



操场开放学校“拒客”

安全问题让学校不敢“纳客”？

“拒客”学校有诸多顾虑，主管部门称“这都不是理由”

21日，本报A09版以《五所操场开放学校四所“拒客”》为题报道了泰安市区体育设施对外开放学校存在的问题。这四所学校为什么没按规定开放呢？报道见报当天，记者又来到这四所学校采访，对方给出的具体理由各有不同，相同的是他们都担心学生及设施的安全。对此，泰安市教育部门和体育部门都表示，这都不是理由。

本报记者 白雪

几所学校：

开过，担心安全又关了

21日，记者再次来到四所拒开学校操场或体育场馆的学校。东岳中学一位教师称，学校周末也开放过操场，但需提前两天向学校提出申请，经校长审批后才能进入。东岳中学一名保安说，周末他们只允许熟悉的人进入，“有时，学校操场上有自己学校的学生，一些外边不良青年进来，会欺负本校学生，还有的破坏了学校设施，这样学校对不熟悉的人也就不放行了。”

泰安二中的一位老师说，周日有很多学生来上晚自习，考虑他们的安全问题，学校也不愿让外人进入。

财源街道七里学校一位老师解释：“8月份前我们是对外开放的，学校操场和塑胶跑道现在磨损挺严重，这附近人员很杂，管理太难就不开放了。”

泰安六中的一位老师也称，学校以前曾对外开放过三四个月，有市民非要到操场遛

狗，还有的抽烟烧坏了草坪，需要重新修补，也就不愿开了。

泰山实验中学是泰安城区5所学校中唯一坚持对外开放的学校。“也会有一些问题发生，前幾天有伙人借锻炼的名义到操场野餐，临走扔了一地的垃圾，还有的把酒瓶砸碎在跑道上。”一位老师告诉记者，但他们还是坚持一直开放。

一位老师：

规定笼统，出事难处理

根据我省有关文件规定，每个体育设施开放学校将获得3万元专项补助资金，记者采访中获悉，泰安城区5所开放学校中，除了泰安二中外，其余的并没有收到这笔钱。有的学校老师认为，即使收到这笔钱，也远远不够日常维护的费用。

对放款慢问题，泰安市财政局工作人员称，因泰安市原本报批的是5所学校，后来又增加了5所，需要等待学校报批材料完成后才能集体放款，耽误了拨款时间，其他学校很快会拿到补助。

一所学校的部门负责人说，政府部门的文件有时下得



泰安这所学校挂着“开放单位”的牌子，却未对外开放。 本报记者 白雪 摄

太笼统，在具体执行中遇到一些麻烦不好处理。“学校的操场一般和教学区没有隔离，社会人员一旦看不好，就会混到教学区，给学校孩子的安全带来很大的隐患。此外，社会人员自身的安全也是问题，如在学校健身出了问题，学校该如何负责，这些问题不明确，学校确实不放心。”这位负责人说。

两主管部门：

不能因困难就不开放

据悉，泰安市教育局及泰安市体育局得知此事后，21日已商定近两天就要给所有经审批的10所学校开个会，借着今

年又该有9所学校申请对外开放这个节点，好好研究一下究竟该如何做。学校不按规定开放的该如何处理？两部门的有关工作人员皆称，省里的相关政策并没有说明，面对现在的情况有些棘手。

“任何事情的开展都会遇到困难，可不能因为有困难就不去做。”泰安市体育局工作人员表态，他们会尽快解决这一问题。

泰安市教育局工作人员表示，愿意配合体育局一起，让学校操场或体育场馆对外开放，“学校给出的理由都不算理由，他们应该克服困难对外开放，已联系体育局尽快出台一个文件或方案，解决这一问题。”

延伸调查

开不开放学校 都有一些担心

本报10月21日综合消息(记者 张榕博) 记者采访中了解到，不管“拒客”的学校，还是按规定开放了的学校，其实都存在着不少安全上的担心，最主要的是人身安全，其次是校园设施安全，还有就是人力财力投入很大。

而这些问题越是市区规模较大的学校就会越突出。济南第三十中学一位负责人称：“校园安全问题不只是学生，如果这些来玩的市民在校园内受伤，这个责任该由谁认定？”他说，周末开放学校的体育设施，甚至厕所、图书馆、实验室都没问题，但问题是校园周末一旦开放，把所有管理问题推给学校和老师，这实在很为难。

烟台二中一位老师说：“现在进校人员的控制是很严，一些校园安全事故让学校变得格外小心，什么样的人可进什么样的人不可进？学校无法制定规则。”

日照金海岸小学办公室主任宋凯华介绍，由于设施开放主要是面向社会人员，因此很难管理。仅去年，学校的篮球架就被推倒好几次，连塑胶地面也被损坏。而对此因无规定可依，学校也无计可施。虽然财政上对每所学校有3万元的贴补，但对于市区比较大型的学校来说，这个费用往往是杯水车薪，东营一所市区学校负责人称，他们一个场馆一年维修费就超过10万元。



全家福虽是一张小小的照片，但承载着中国人骨子里的团圆情结，寓意着美好和幸福。10月27日快来济南天伦医院与书匀一起拍全家福吧！别让忙碌成为借口，别让全家福成为年迈双亲的遗憾……

全家福里没有老人是一种遗憾，没有孩子是更大的遗憾。为帮助无子家庭圆全家福梦想，齐鲁电视台携手济南天伦医院10月27日现场启动

天伦之乐 全家福圆梦工程

免费帮扶20名不孕不育患者，实现全家福梦想 圆梦热线：0531-8567 9999